

时事快讯

### CNN 主持人“恶语辱华” 中方强烈谴责并要求道歉

新华社北京4月15日电 外交部发言人姜瑜15日就美国有线电视新闻网(CNN)节目主持人卡弗蒂发表攻击中国的言论答记者问时表示,中方对此表示震惊和强烈谴责。

有记者问:近日,美国有线电视新闻网(CNN)在转播北京奥运火炬在旧金山传递时,主持人卡弗蒂发表攻击中国的言论,妄称“中国产品是垃圾”,“在过去50年里中国人基本上一直是一帮暴民和匪徒”,中方对此有何评论?

姜瑜回答:我们对CNN主持人卡弗蒂发表恶毒攻击中国人民的言论表示震惊和强烈谴责。卡弗蒂利用手中的话筒诋毁中国和中国人民,严重违背新闻职业道德和做人的良知,反映了他的傲慢、愚昧和对中国人民的仇视,已激起海内外中国人的愤慨,也将遭到全世界维护正义人们的谴责。我们严正要求CNN和卡弗蒂本人收回其恶劣言论,向全体中国人民道歉。

### 胡春华任河北省代省长

新华社石家庄4月15日电 河北省第十一届人大常委会第二次会议4月15日决定,接受郭庚茂辞去河北省人民政府省长职务,任命胡春华为河北省人民政府副省长、代理省长。

### 内部审计制5年内建立

据新华社北京4月15日电(记者 张松晓 周丹)审计署审计长刘家义在15日召开的“推动内部审计转型与发展”研讨会上提出,力争用5年时间,促进和指导各依法属于审计机关审计监督对象的单位,特别是中央部门、中央企业和中央金融机构,按照国家有关规定把内部审计制度全部建立起来。

内部审计是指国家机关、企事业单位等独立监督和评价本单位及所属单位财政收支、财务收支、经济活动是否真实、合法和有效益的行为。

### 李明博访美寻求合作

据新华社首尔4月15日电(记者 李拯宇 于玉兰)韩国总统李明博15日启程前往美国进行为期5天的访问,以巩固韩美同盟关系,寻求韩美在经济、政治和地区问题上的合作。

李明博在启程前发表声明说,他将通过此次访问巩固韩美传统友好关系。

这是李明博今年2月就任总统以来首次出访。访美期间,他将与美国议会和商界代表会面,并在戴维营与美国总统布什举行会晤,讨论扩大韩美在经济、安全等问题上的合作,协调韩美双方对朝政策。

在结束对美国的访问后,李明博将于20日前往日本,并同日本首相福田康夫等举行会谈。

### 韩国六方会谈团长易人

据新华社专电 韩国外交通商部15日宣布,更换朝鲜半岛核问题六方会谈韩国代表团团长,任命资深外交官金塾为新团长,接替于英宇。

据韩国联合通讯社报道,金塾现年55岁,曾任韩国外交通商部北美第一科科长、韩国驻美国大使和北美局局长等职务。

韩国外交通商部没有说明换人理由。

### 台湾人口逼近2300万

据新华社北京4月15日电 台湾当局公布最新人口统计资料,截至今年3月底,台湾人口总数为22978800人,人口增加率为千分之四.三,男女比例为102:100,也就是每100位女性相对有102位男性。

此外,今年3月份台湾婴儿出生数为16114人,平均每2.8分钟出生一个婴儿;3月份台湾人口死亡数为13378人,平均每3.3分钟死亡一个人。



4月15日,东京迪斯尼乐园迎来25周年生日。图为美国迪斯尼公司和日本东方乐园公司的主要负责人在庆祝仪式上向游客致意。

# 中小学校方责任险 政府埋单

## ●每年每生不超5元 ●学生在校内或学校统一组织活动中发生意外保险公司赔偿

据新华社北京4月15日电(记者 毛晓梅 吴晶 韩洁)记者15日获悉,教育部、财政部、中国保险监督管理委员会已于日前联合签发《关于推行校方责任险 完善校园伤害事故风险管理机制的通知》,决定将在全国各中小学校中推行由政府购买意

外伤害校方责任险的制度。其中明确,九年义务教育阶段学校投保校方责任险所需费用,由学校公用经费中支出,每年每生不超过5元。

据悉,去年5月颁布的《中共中央国务院关于全面加强青少年体育增强青少年体质的

意见》明确提出:“所有学校都要建立校园意外伤害事件的应急管理机制。建立和完善青少年意外伤害保险制度,推行由政府购买意外伤害校方责任险的办法。”这是首次在中央文件中明确校方责任险将由政府购买。

所谓校方责任险,是指以校方依法应承担的民事损害赔偿为保险标的的保险。学校投保后,一旦学生在校内或学校统一组织的活动过程中发生意外伤害责任事故,将由保险公司在第一时间向受害学生提供赔偿。



### 科考冰穹A 中国No.1

#### 5年内外国科考队才可能登顶

据新华社上海4月15日电(记者 陆文军)15日,我国第24次南极科学考察队凯旋。中国南极内陆冰盖考察队队长孙波在刚刚抵沪的“雪龙号”极地考察船上接受记者采访时表示,中国科考队在本次南极科考任务中实现了人类历史上第二次成功登上南极内陆冰盖最高点——海拔4093米的冰穹A,这说明中国在冰穹A科考领域已形成了优势,并将继续占据该领域全球科考的“制高点”。

在中国第24次南极科学考察中,17名科学勇士于今年1月12日成功登上冰穹A,并系统开展了地球物理、冰川、地质、气象、医学和天文等多学科综合考察,在科学前沿领域取得一批原创性成果。

孙波透露,3年前中国科考队首次登上冰穹A,便迅速成为全球科考界的热点,美国、英国、德国、法国、澳大利亚、日本等传统极地考察强国都对冰穹A产生了浓厚的兴趣。而且,陆续有美国、德国的基金会和科研机构寻求与中国在此领域进行合作。他认为,未来3至5年内,可能有外国科考队登上冰穹A。

左图:15日,一名归来的科考队员(前右一)与迎接他的家人热情相拥。 新华社发

### 贝卢斯科尼梅开三度 所在联盟赢得选举 为其当总理铺平道路



据新华社专电 意大利中右联盟14日以明显优势赢得议会选举,为其领导人西尔维奥·贝卢斯科尼(如图)第三次出任总理铺平道路。中右联盟获胜,标志着贝卢斯科尼从中左联盟手中夺回两年前失去的权力。贝卢斯科尼通过电话告诉意大利广播电视台公司:“我感到巨大的责任。”意大利媒体说,贝氏尚未公开

露面,他在位于米兰郊外的别墅中确认自己获胜,当时正与重要助手用餐。

初步选举结果显示,中右联盟在参众两院均以出乎意料的明显优势获胜。中右联盟在众院比对手中左联盟多得99个席位,在参院拿下167个席位,比中左联盟多得30个席位。贝卢斯科尼原先目标是在参院获得20个席位的优势。这种优势可以使贝卢斯科尼通过议会推行改革计划。

中左联盟领导人、前罗马市长瓦尔特·韦尔特罗尼在初步结果公布后承认失败。他已经打电话祝贺对手贝卢斯科尼。

贝卢斯科尼现年71岁,1994年以来,他两度出任总理。50年来,他是意大利唯一干满5年总理职务的人。

### 普京又戴一官帽 当选统一俄罗斯党主席 下月任总理



据新华社莫斯科4月15日电(记者 卢敬利)俄罗斯总统普京(如图)15日在统一俄罗斯党第九次代表大会上发言时表示,他同意担任该党主席,并将出任俄政

府总理。

普京说,他同意在5月7日总统任期期满后出任统一俄罗斯党主席,并接受俄当选总统梅德韦杰夫提出的由他担任政府总理的建议。

普京说,政府需要得到议会和地方的支持,党组织可以发挥其影响力和联系能力。普京承诺,他将尽一切努力来加强统一俄罗斯党的影响和威望,使该党服务于国家。统一俄罗斯党将同梅德韦杰夫以及该党支持者携手合作,尽力多做工作。

普京还说,他支持梅德韦杰夫不加入统一俄罗斯党的立场。普京认为,总统领导政党是不合适的,而总理领导政党是民主国家文明而又自然的做法。

统一俄罗斯党领导人、国家杜马(议会下院)主席格雷兹洛夫在代表们投票后宣布,代表大会一致通过普京担任该党主席的决定。

统一俄罗斯党成立于2001年12月,以支持普京和实现社会团结为己任。目前,统一俄罗斯党党员总数已接近200万人。

# 卡特中东行 想见哈马斯

## 美以不悦泼冷水

美国前总统吉米·卡特13日启程访问中东,由于他在临行前透露他可能会晤巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人,引起美国和以色列不快。

卡特14日表示,他愿作哈马斯与美国和以色列之间的传话人。但卡特热情遭到美以冷遇,美方与他撇清关系,以方高官则拒绝与他会面。

### 卡特愿当传话人

卡特12日参加美国广播公司“本周”节目录制时说,他可能在叙利亚会见流亡在那里的哈马斯领导人哈立德·迈沙阿勒。

卡特14日为自己的计划辩护说,孤立哈马斯会产生相反作用。他在特拉维夫郊外的一场商务会议上说:“我不能说,他们(哈马斯领导人)会听从哪些建议,但我至少可以在与他们会面后,回来向美国领导人转达他们说了什么。”卡特还表示愿意向以色列转达哈马斯的观点。

### 白宫提出批评

对于卡特的计划,美国国务院发言人汤姆·凯西14日在华盛顿告诉记者,美国已经明确己方观点,即“我们不认为此时是他(卡特)或任何人与哈马斯会谈的时候”。

美国白宫当天则对卡特提出批评,并表明卡特的中东之行不代表美国。

### 以高官拒会面

卡特13日抵达以色列,但以以色列领导人中迄今只有以色列总统西蒙·佩雷斯与他会面。

美国卡特中心公布的日程表中,没有卡特与以总理埃胡德·奥尔默特、以外交部长齐皮·利夫尼或以国防部长埃胡德·巴拉克中任何一人会见的安排。

对一名美国前总统来说,这属于非常不寻常的冷遇。(庄北宁 新华社特稿)



### 古巴民众可以有手机了

4月14日,古巴政府允许普通民众拥有和使用手机的决定正式生效。图为在古巴首都哈瓦那,一名古巴女子在拨打手机。 新华社发

### 刚果(金)客机坠毁 机上94人大部分遇难

据新华社金沙萨4月15日电(记者 王昭)刚果(金)一架客机15日下午在东部的戈马市机场附近坠毁,机上乘客和机组人员共计94人,目前救援人员仅发现了5名幸存者。

戈马机场管理部门负责人告诉新华社记者,失事的是一架DC-9型客机,属于刚果(金)私营航空公司埃瓦-博拉公司。客机从戈马机场起飞时出现故障,在机场附近的比雷雷区坠毁,并引发大火,当地不少民房被毁,目前火势尚未得到控制。

这位负责人称,失事飞机坠落的地区人口较为稠密,遇难者可能会很多。



4月14日,一名女学生在也门首都萨那举行的“儿童议会”选举中投票。“儿童议会”成立于2000年,旨在讨论与儿童切身利益相关的问题。



4月14日,伊拉克军方成功解救了今年2月在巴士拉遭武装分子绑架的英国记者巴特勒。图为在伊拉克巴士拉,巴特勒(左)被释放后走进一座伊拉克军营。 均为新华社发